

文明之花处处开

爱心善举是明媚的阳光,文明礼仪是温馨的春风。一座美好的城市,不仅要有外在的美,更要有心灵的美。

来看看我的家乡正在发生的变化吧。

还记得以前,我和妈妈过斑马线时,总是特别小心,汽车司机见到行人也当作没看见似的,呼啸而过,迫使我们不得不在斑马线上停下来,内心是无尽的紧张。

可是,后来一切都不一样了。

那次,我和往常一样,在马路边斑马线上徘徊观望,因为远方正有一辆车驶来。

可是,那辆车并没有像以前一样呼啸而过,而是慢慢地驶了过来……直到停在我眼前。司机叔叔打开窗户笑着对我说:“小朋友,快过去吧!”那一刻,我的心中不禁涌起了一丝暖意。

后来,我发现,不仅是这位叔叔,每当我和妈妈过斑马线时,司机都会停下来礼让,等我们走过了再行驶,再也不像以前那样呼啸而过了。

后来坐妈妈车子时,看到斑马线上有行人时,我都会情不自禁地喊一句:“妈妈,记得要礼让哦!”妈妈就会说:“我也是这么想的噢!”

原来,我的家乡在创建全国文明城市。

我想,创建全国文明城市,就是让居住在这座城市里的人文明做事、文明待人。礼让斑马线只是创文的一小部分,在日常生活中,还有许许多多的细节值得我们用心做好:比如不乱丢垃圾、不乱吐痰、不说脏话,举手投足之间处处显文明,让文明之花在城市的每一个角落都盛放!

开化县实验小学
六(3)班 汪添悦
指导老师 林莉

难忘的比赛

一天下午,班主任江老师把我和11名同学,带到了四楼的录播教室,宣布了一个重要的任务:代表二年级参加“我爱唐诗”朗诵比赛。

当时我非常开心,因为能代表年级参加比赛,这可是一份至高无上的荣誉啊!老师给我们每个人一张稿子,要求我们把它背熟。虽然稿子很长,但是我还是认真地把它全部背下来了。

俗话说“台上三分钟,台下十年功”,在老师耐心的指导下,我们一遍又一遍地排练着,我们不仅把稿子背得滚瓜烂熟,表情、动作、

语气也做得很到位。

终于到了比赛的这天,我们化上美美的妆,穿上整齐的唐装,梳着漂亮的发型,走进了比赛现场。轮到我们表演了,大家精神饱满,动作整齐划一,声音洪亮。同时,大家朗诵的表情也很到位,台词准确无误。朗诵完毕,评委老师给了我们热烈的掌声。

当所有表演结束,比赛结果很快出来了,我们竟然得了一等奖。大家欢呼雀跃,沉浸在快乐和兴奋中,这真是一场难忘的比赛!

开化县实验小学
二(3)班 戴嘉萱
指导老师 江晨珍

这样的数学课我喜欢

大家对数学课都不陌生吧!有一天的数学课,可真非同一般啊!

那天上午,我们上的数学课是观察我们的校园、制作校园平面图。

分组之后,我们组的主要任务是绕校外走一圈,量出每条边的长度和每个角的度数,然后画出学校平面图。

带上笔和纸来到操场,我们在组长的带领下有序地走出校门。第一条边就是从校门口向右的第一个转角处,通过测量长度为15.64米,再右转(外角)78度,前行42.69米再右转46度……

我拿出笔在纸上画草图,把这些数据一一记录在

相应的线段和角度上。

一路上,我们都十分小心也很开心,感觉对学校有了更进一步的认识了。走到第三个拐角处,我们前进的脚步被一片油菜花地给挡住了。油菜花开得非常茂盛。我们该如何通过此地并把边角测量出来?为了不触碰油菜花,我们努力蹲下身子,个个把身子缩成老鼠腿,贴紧围墙慢慢通过,并小心测量、记录……

一路上,我们身上还粘满了许多苍耳。尽管如此,我们还是出色完成了任务——绕学校外围走了一圈,测量出各种数据并画好了学校的草图。

为了把草图画得更精确一些,我们还结合其他小组画好的校园草图,在老师的帮助下,按照一定的比例,完成了一个较为美观和精确的校园布局图。

四个小组中,我们组画的图,数据相对精确,校园板块又增添了不同颜色,所以被评为一等奖。

我好喜欢这样的数学课。这样的课比平常的数学课有趣多了!

期待以后多一些这样的活动课!

开化县林山乡国芯希望小学
六(1)班 徐馨怡
指导老师 杨玉环

鸚鵡的自述

“嗨,朋友们,大家好!”我的名字叫鸚鵡,我是两岁的时候,被小主人从集市上买回家的。

我出生在一个完整的大家庭,我的姐姐穿着一身黄绿色的小裙子,让人感到春天的气息;我的弟弟穿着一身黄色与红色相间的衬衫,让人感受到热情与奔放;而我穿着黄色与黑色的风衣,有着一股爽气和豪放。

我喜欢吃粮草,因为粮草中有甜丝丝的味道,还有一缕缕淡淡的香味。我除了喜欢吃以外,还喜欢睡。我的睡姿与马一样,都是站着的,眼睛和翅膀羽毛融为一体,这样的睡姿是为了防备夜里被坏人偷走。

我的一天除了吃、睡,就是锻炼,要是不锻炼我就要变成一头肥猪了。我每天都要练习跳跃与飞行,可

惜我的笼子太小了,根本施展不开我高超的技术。因为笼里只住着我一个,没有朋友和我说话,我觉得太无聊,想说话的时候只好自言自语。

这样日复一日,年复一年,我觉得关在笼子里太不舒服了。我知道小主人喜欢我,她天天放学的时候都要来看我,给我喂好吃的食物。但是我更向往自由。经过几天的观察,我知道了小主人怎么打开窗门。就在一个夜里,我趁小主人不在的时候,夺门而出,飞向夜空。

如今我虽然离开了小主人,但是我还是很想念她。不过,我更希望人类不要把我关在笼子里,因为我和人类是好朋友。

开化县天地外国语学校
四(1)班 王思齐
指导老师 周化

阳光总在风雨后

清晨,我睁眼一看,自己已经变成了一株小小的藤条,娇娇的藤,嫩嫩的叶,小巧玲珑的身躯。我的身旁有一根高得不能再高的柱子。

正当我仰望高柱时,一个细细的声音传来:“你怎么还不往上爬呀?”我扭头一看,原来是另一根高柱下的藤条,她正在努力地往上爬。

我也开始往上爬,每天披星戴月地爬,夜以继日地爬,不知过了多久,一场暴风雨卷地而来,高柱旁的灯笼被狂风一个一个吹了下来,树姐姐的嫩叶也被利刃似的大雨打了下来。我侧过脸,望了望远处的天空,灰蒙蒙的,一道雪亮的闪电直劈而下,随即闷雷滚动起来。我吓坏了,不敢再看。“哎呀!”

我身旁的同伴被狂风吹了下来,重重地摔在了地上,其中还有一个同伴被狂风吹成了好几截,吓得我瑟瑟发抖。

不知过了多久,大雨停了,我暗自庆幸躲过了大雨的袭击。谁知接下去都是干旱天气,一道道强烈的日光照在我的身上,让我觉得浑身干燥,喉咙干渴。土地爷爷渴得干巴巴的,浑身长满了“皱纹”;树姐姐渴得掉光了美丽的树叶,浑身光秃秃的。我的许多同伴都没能熬过烈日的炙烤,枯死了。

夏去秋来,时光飞逝,干旱时期也过了,大地又恢复了湿润。我以为已经安全了,正想舒展一下筋骨,却听见了一阵嬉笑声。原来,是一群挎着竹篮的小姑娘。她

们看到我身边的藤条,便毫不犹豫地从我身上扯了下来,装进了竹篮里。我唯一的同伴就这样可怜地离开了我。

我正想哭一会儿,天下起了小雨,水珠娃娃们调皮地蹦到我的叶子上。我刚要躲避,却晒到了暖烘烘的阳光。噢,原来是太阳雨!我赶紧趁这大好时光,开始努力地往上爬。

不知过了多久,我终于爬上了高柱的顶端。坐在瓦片上,我仰望着天际美丽的云彩,顿觉心旷神怡。或许,这就是人们所说的“阳光总在风雨后”吧!

开化县北门小学
六(6)班 余希蓝
指导老师 方晓君



人与自然和谐共生

开化县实验小学四(1)班 秦紫涵
指导老师 方冰